



设立便民服务点,还有指导员护航,市南区党建引领解决治理难题——

有了“主心骨”,小区变样居民舒心

本报3月14日讯 早晨8时,市南区香港中路街道凯金花园小区党群服务站外已经排起了长队,小区业委会联合物业搭设的便民服务点里,花样繁多的早餐摆放得井井有条,工作人员正忙得热火朝天。“在家门口的便民服务点就能吃早餐、买菜,非常方便。现在小区管理好、环境好,跟以前天差地别,生活在这里很舒心。”小区居民王女士感叹道。

如今祥和的小区,以前却遭遇过治理难题。前物业公司撤场后,小区无人管理,面临着车辆停放混乱、环境脏乱差等问题,给居民日常生活带来

不便。2023年以来,在市南区香港中路街道香港路社区党委的组织协调下,小区3名党员主动站了出来,带动热心居民关心小区事务,逐渐赢得了大家支持。经过共同努力,小区成立了业委会,并成立党支部,业委会主任担任了党支部书记。随后,小区稳步推进物业选聘入驻,同时发动楼长、党员中心户一起带头清理卫生、维修设备,小区逐步实现由“乱”到“治”。

随着新的物业公司入驻,业委会与物业相互磨合、齐心联动,党支部之间也结对开展联建共建,共商共议小区事务。奔着服务居民的共同目标,

业委会与物业充分利用小区公共闲置空间,建成了小区党群服务站,解决居民早餐、买菜等问题的便民服务点随之“诞生”,居民议事、开展活动也有了崭新的共享空间。

“在社区党委的带动下,业委会、物业服务企业共同努力,小区党群服务站功能越来越完善,还新建了活动广场、垃圾分类厢房等,整个小区从里到外面貌一新。”香港路社区党委书记宋一平说,如今业委会和物业服务企业“人气”“底气”不断增强,口碑、业绩双双提升,居民们也通过共同参与小区管理和服务,关系变得更为和睦、亲

近。

近年来,市南区将党建工作向全区住宅小区延伸,业委会和物业服务企业成立党组织102个,派遣党建指导员90名,探索构建小区党组织领导下的业委会、自管会、物业服务企业联动机制。“在实践中我们认识到,基层党组织作用发挥越充分,小区治理工作成效就越明显。我们将继续发挥小区党组织的引领作用,破解小区治理‘瓶颈’,进一步提升群众的幸福感、归属感。”市南区委组织部副部长罗群说道。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)

上学路给学生定制“专属幸福”

青岛真情巴士集团驾驶员坚持500多天帮扶行动不便的女生

本报3月14日讯 近日,一段短视频在社交平台上广泛传播。视频展示了青岛真情巴士集团一名女司机,连续500多天坚持扶助行动不便的女孩上下公交车的温馨场景。

据了解,这位爱心司机是来自青岛真情巴士集团的李小莉。自2022年9月开始,她被安排执行山海和圣园到中德应用技术学校的学生定制班车任务。在这段时间里,她注意到一位行动不便的女孩小琪每天都来坐车。小琪因患有脑炎后遗症导致



李小莉扶小琪下车。(视频截图)

腿脚不便,每次上下车都显得尤为吃力。为了能够在车厢内找到座位,小琪每天都由母亲骑电动车送到上一个站点等车。李小莉征得车内同学同意后,将车上的第一个座位固定为“爱心专座”,并为小琪定制了粉色专属抱枕和坐垫。此后,每天上下车时,李小莉都会主动扶助小琪,这一扶就坚持了500多天,两人也渐渐建立了深厚的友情。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛记者 璩骊儒)

让“烟火气”不扰“凡人心”

城阳两部门排查整治餐饮油烟污染



执法人员开展餐饮油烟污染排查整治。

本报3月14日讯 为进一步加强对餐饮油烟污染的监督管理,持续提升城市环境空气质量,市生态环境局城阳分局近期联合城阳区综合行政执法局,共同开展重点区域“卷席筒”式餐饮油烟污染排查整治专项行动。

执法人员深入餐饮单位后厨现场检查,重点检查油烟清洗记录,查看油烟设施安装使用以及油烟净化器配备情况等,督促经营者规范使用油烟净化设施,让餐饮业经营者自觉做好餐饮业油烟污染防治工作。同时,监督监测联动配合,对于存在油烟排放不达标风险的相关餐饮单位,及时安排油烟监测,以实际数据为依据,以法律法规为准绳,进一步规范餐饮单位油烟排放。截至目前累计发现未安装高效油烟净化设备餐饮单位11家,未建立油烟清洗台账餐饮单位41家。

过程中,“线上+线下”双线推进,立体化构建全社会共同参与的环保格局。线上宣传油烟排放生活常识、法律条文,提高社会知悉度和参与度。线下通过开展执法帮扶、走访调研等方式,将宣讲引导融入日常执法,积极向餐饮业主宣传讲解法律法规,提高餐饮经营者和从业人员的法律意识,倡导绿色经营理念。下一步,该局将配合城阳区综合行政执法局积极探索建立规范化、常态化油烟治理监管机制,切实从根源处防控餐饮油烟污染,为高效整治餐饮油烟,持续改善环境质量夯实基础,让“烟火气”不扰“凡人心”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 于琦 张勇)

用好大数据 让供电降损增效

本报3月14日讯 随着社会用电需求逐年增长,配电网络的结构也日渐复杂,国网胶州市供电公司运用技术手段,研发基于营配大数据融合的配网主动降损应用,从根本上降低无功损耗,提高客户电压质量和电能利用率,降低或避免客户因功率因数不

达标造成的无功罚款经济损失,让广大电力客户用电更省心、更放心、更安心。

本应用创新通过国网阿里云dataworks数据加工平台,利用大数据挖掘技术,构建配网逻辑拓扑模型及算法,通过营配数据融合应用,为无功

补偿不合理的用户生成合理化改造智能方案,降低了非必要的电费支出,抑制了不合理的能源消费,增强了客户节能环保意识,提升用能效率,达到了降损增效的目的。

(观海新闻/青岛晚报掌上青岛记者 马丙政 通讯员 于文洁)

在莱西青山湖影视基地取景拍摄,融入当地工业元素和特色民俗——

电影《无形猎手》上线央视黄金档



莱西青山湖影视基地掠影。

本报3月14日讯 3月13日晚,莱西取景拍摄的电影《无形猎手》,在中央电视台CCTV-6电影频道黄金时段播出。电影《无形猎手》由陈康、郭玮洁、廖京生等演员主演,于向昀、傅雪峰担任编剧,是一部情节跌宕起伏、气氛紧张的公安题材电影。影片讲述了两位刚参加工作不久的网警与刑警不畏艰险挑战,最终联手破获网络诈骗案件的故事。

据了解,电影《无形猎手》于2021年在莱西市青山湖影视基地拍摄,厉



影视拍摄地南墅镇老石墨矿区职工俱乐部。

经四个月策划和制作,完成了在莱西市全部的取景拍摄,经过青山湖影视基地的服务与对接,于2024年上映并登陆CCTV-6。

电影《无形猎手》除了有紧凑的情节和演员精湛的演技外,还融入了南墅镇老石墨矿区职工俱乐部、厂房等大量从建国初期到上世纪80年代的

工业元素,将莱西市丰富的历史文化、秀美的自然风光和特色民俗生活巧妙地融入了其中,展现出莱西市得天独厚的文化魅力。

凭借优秀的服务和优质的资源,电影《蝇岛》《孔雀从天外飞来》、喜剧《沙雕兄弟》、当代都市爱情电影《我在等,风也在等》、灾难片《巨蟒袭城》……先后40多部影视剧在青山湖影视基地取景,让莱西正成为影视剧外拍新晋网红地。

“原先的老石墨矿经过改造升级引进剧组后,每年都能看到不少来拍戏的,拍戏就需要群众演员,我们村不少村民都去当过群众演员,还真是圆了我们小时候的演员梦。”南墅老石墨矿员工郑金忠介绍。

“影视小镇+绿色碳谷+特色农业”,如今的青山湖影视基地已然成为一处“以影视为表、旅游为核、文化为魂、产业为根”辐射30平方公里的产业集群。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 程强 王林)